



鸿山社区 郑福珍

瞧这一家子 三代都做志愿者

来厦近20年,郑福珍一直是厦港的居民,和丈夫共同经营着一家照相馆,一开就是15年。搬过一次家,只是从下沃社区搬到了鸿山社区。

在郑福珍心里,厦门就是她的第二故乡。此前,当郑福珍听说鸿山社区在招募平安志愿者时,她二话不说,就拉着婆婆罗艳珍一起报了名。不仅如此,郑福珍还动员身边的居民,一起加入平安志愿者。

连站10小时 啃馒头充饥

9月2日上午直至晚上,在民族路46号附近,不少过往行人、居民都看到了“一老一青”的志愿者组合,她们就是郑福珍和她婆婆罗艳珍。

郑福珍介绍,她们的工作

主要是负责协调周围居民保持家中窗户关闭,以及时刻注意路上来往陌生人,最迟时曾站岗至晚上10点。

由于该工作岗位的特殊性,要求志愿者在岗期间寸步不离。社区工作人员看着很心疼,一再叮嘱她们,累了就休息一会,别硬撑。婆婆俩笑着摇了摇头:“没关系,这不算啥”。

烈日最强时,郑福珍和婆婆没有离开岗位;晚饭时间,她们依然坚持在岗。郑福珍说,婆婆请人帮忙买了馒头,两人啃着馒头就着矿泉水,就算解决了一顿。

“以前从没站过这么长时间,第一天结束后,浑身腰酸背痛。”郑福珍笑着说,她平时比婆婆锻炼得少,连续站

岗10个小时,没想到婆婆竟然觉得“还好”。

女儿学样子 加入志愿者

举行厦门会唔前,恰逢女儿沈昕妍开学。一到周末,才刚刚上三年级的女儿就拉着郑福珍的衣服,说:“妈妈,我也要跟你们一起去当志愿者。”

考虑到女儿年龄尚小,而这是一份十分严肃的志愿服务工作,郑福珍说:“可以当志愿者,但是你要听话。”

于是,年纪虽小但工作积极的沈昕妍,得到了不少来往市民的称赞。令郑福珍十分欣慰的是,女儿十分懂事,服从工作安排不添乱,还有警察叔叔与她合影留念,给她鼓励。

一家人都去当志愿者了,



郑福珍(右)带着婆婆罗艳珍(左)和女儿,都成了志愿者。 P179266113

照相馆的生意只留了丈夫一人照看。郑福珍说:“我只是想为社区做点力所能及的事,

能帮多少是多少。”
(记者 王晓萍 通讯员 张玩晖)

沙坡尾社区 许雯娟

拼命小胖妞 一周掉6斤



许雯娟

在众人眼中,沙坡尾社区的工作人员许雯娟活泼可爱、爱吃爱笑。大家送给她一个可爱的昵称——“许胖妞”。

一谈到工作,她随即“切换模式”,俨然一副拼命三郎的样子。连续作战的日子,让爱吃美食的她疲惫到没胃口。五六天时间里,许雯娟的体重掉了6斤。

帮居民女儿物色工作

在城市环境整治提升行动中,大学路101号—131号是许雯娟负责的网格。256户居民中,有40余户涉及违建整治、立面提升等。

其中,居民陈先生给许雯娟留下了深刻印象。“陈先生在楼顶搭盖了鸽子棚,养了20多只信鸽。”许雯娟说,陈先生花费大量精力照顾信鸽,依靠参赛带来经济收入。许雯娟了解后得知,陈先生的爱人平时打些零工,每个月收入微薄,主要依靠陈先生的信鸽参赛拿名次获得奖金收入。

楼顶占地40多平方米的鸽子棚需要拆除,心爱的信鸽无处安家,经济来源也断了,这让陈先生无法接受。

后来,偶然得知陈先生的女儿刚刚毕业,正在求职。而许雯娟恰好关注到一条求职信息,便推荐给了陈先生。举手之劳,让陈先生感动不已,对许雯娟的态度也有所改变。

“见到面会微笑点头,我也会经常去他家里坐一坐,聊一聊。”交谈中,陈先生看到了许雯娟开展工作的不容易,也意识到自己应顾全大局。大约半个月后,许雯娟收到了好消息:陈先生同意把信鸽转移别处,拆除鸽子棚。

感伤离别偷偷哭

128名平安志愿者、96个小时、14个小时……许雯娟对这些数字记得清清楚楚。

厦门会唔前,全市街道、社区掀起了招募平安志愿者的热潮。仅许雯娟一人,就需要招募128名平安志愿者。她与志愿者相处96个小时,平均每天需要工作14个小时。正是这样高强度的工作、无保留的付出,让大家迅速建立了“革命”友谊。

9月5日傍晚,连续奋战多日的平安志愿者队伍即将解散。在拍“全家福”时,爱笑的许雯娟依然笑容灿烂,摆出“剪刀手”的胜利姿势。

然而,当坐在回家的公车上,静静回想起大家一起工作、吃饭,鼓励的点点滴滴,万般滋味涌上许雯娟心头。坐在公车上,她偷偷抹眼泪。

许雯娟说,她会一直铭记这些日子,和她结识的可爱的志愿者们。

(记者 王晓萍 通讯员 林婷)

下沃社区 林小霞

眼尖心细 守护家园平安



林小霞

个子不高,语速快,动作快,这是不少和下沃社区工作人员林小霞接触的人,对她的第一印象。

林小霞做事风格向来雷厉风行,效率高,还带着一股“不达目的誓不罢休”的干劲。在“备战”厦门会唔期间,林小霞凭着这股干劲,为辖内居民带去了平安。

清晨醒来,当大家还在洗漱,准备开始新一天的工作时,林小霞和她的伙伴们已经在辖内的背街小巷巡邏了。

正走着,眼尖的林小霞发现一栋居民楼的一楼通道里,一块泛黄的布遮盖着什么东

西。“当时就是觉得奇怪,盖着什么,就走过去看一下。”掀开布,底下竟是几瓶煤气罐。

他们根据位置推断,这些煤气罐应该是隔壁餐饮店的,就近放置在居民楼通道内。

还没八点钟,餐饮店也未开张。林小霞直接打电话,让店家过来处理。但对方却说,那些不是他们的煤气罐,应该是居民家的。

凭着工作经验,林小霞此前入户时,并未登记到居民家使用这些煤气。她判断,店家在撒谎。

与店家“耗”了许久,但对方始终不劝。最后,林小霞只好向街道安检站、城管中队等部门反馈,强制要求店家妥善处理好煤气罐。

林小霞说,这些其实都是微不足道的事,只是作为社区工作者,必须比别人多一个心眼,才谈得上守护居民的家园平安。

(记者 王晓萍 通讯员 梁凯倩) S7927008